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OSTRZEŻENIE: Nieprzestrzeganie tak
oznaczonych zaleceń prawdopodobnie
spowoduje obrażenia ciała!

Nieprzestrzeganie tak oznaczonych
zaleceń może spowodować uszkodzenie
sprzętu!

Uwagi lub instrukcje ułatwiające pracę 
i zapewniające bezpieczeństwo eksplatacji.

UWAGA

NOTA

Każde zastosowanie urządzenia, inne niż zastosowanie zgodne z przeznaczeniem, to 
przewidywalne nieprawidłowe zastosowanie urządzenia. 
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Informacje ostrzegawcze

Ostrzeżenie!
Symbol „ niebezpieczeństwo” stosowany przy uwagach, których nieprzestrzeganie 
może powodować niebezpieczeństwo dla życia lub zdrowia.

Nieprzestrzeganie zasad zawartych w niniejszej instrukcji spowoduje zagrożenie 
wybuchem lub zapłonem.

Uwaga!
Symbol zastosowany przy uwagach których nieprzestrzeganie może powodować 
ryzyko uszkodzenia urządzenia oraz niebezpieczeństwo dla życia lub zdrowia.

Przed instalacją i obsługą tego produktu prosimy o uważne przeczytanie niniejszej 
instrukcji instalacji i obsługi, aby uniknąć niepotrzebnych strat.

Uwaga! 
Instrukcja obsługi stanowi podstawowy element umowy kupna–sprzedaży. Nieprze-
strzeganie przez użytkownika zaleceń zawartych w instrukcji obsługi stanowi niezgod-
ność z umową i wyklucza jakiekolwiek roszczenia wynikające z ewentualnej awarii 
urządzenia będącej efektem niezgodnego z zaleceniami użytkowania.

Producent nie ponosi odpowiedzialności za błędy w funkcjonowaniu urządzenia, 
jeżeli zostało ono źle podłączone, uszkodzone, zmodyfikowane i/lub użyte w celu nie 
mieszczącym się w zakresie rekomendowanych prac lub niezgodnie ze wskazaniami 
zawartymi w niniejszej instrukcji. Producent nie ponosi również odpowiedzialności za 
możliwe błędy w instrukcji obsługi powstałe na skutek błędów w druku lub podczas 
kopiowania. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania wszelkich mody-
fikacji do produktu, które może uznać za potrzebne i użyteczne, a nie wpływające 
na jego podstawową charakterystykę.

Firma DAMBAT nie ponosi odpowiedzialności za uszkodzenie urządzenia, mie-
nia, a także obrażenia osób na skutek nie stosowania zaleceń zawartych w in-
strukcji, w tym nieprawidłowego doboru urządzenia, montażu niezgodnego 
z instrukcją, obowiązującymi normami oraz przepisami krajowymi, niewłaści-
wej konserwacji urządzenia oraz całego systemu.

Niniejszy sprzęt nie jest przeznaczony do użytkowania przez osoby (w tym 
dzieci), których zdolności fizyczne, sensoryczne, umysłowe lub brak doświad-
czenia i wiedzy uniemożliwia bezpieczne korzystanie z urządzenia bez nadzoru 
lub instrukcji.

OSTRZEŻENIE: Nieprzestrzeganie tak
oznaczonych zaleceń prawdopodobnie
spowoduje obrażenia ciała!

Nieprzestrzeganie tak oznaczonych
zaleceń może spowodować uszkodzenie
sprzętu!

Uwagi lub instrukcje ułatwiające pracę 
i zapewniające bezpieczeństwo eksplatacji.

OSTRZEŻENIE: Przed rozpoczęciem 
instalacji należy dokładnie przeczytać 
instrukcję montażu i obsługi urządzenia. 
Instalacja i użytkowanie urządzenia musi 
być zgodne z lokalnymi przepisami i być 
zgodne z poniższą instrukcją.

UWAGA

NOTA

OSTRZEŻENIE: Osoby (w tym dzieci) 
o ograniczonej zdolności fizycznej, czuciowej 
lub psychicznej, osoby nie mające 
doświadczenia lub znajomości sprzętu 
powinny korzystać z pompy pod nadzorem 
osób, które mogą brać odpowiedzialność 
za ich bezpieczeństwo.
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Środki ostrożności

OSTRZEŻENIE!!!
1.  Przed instalacją  dokładnie przeczytaj poniższą instrukcję obsługi

2. Nieprzestrzeganie treści oznaczonych znakami ostrzegawczymi może spowo-
dować obrażenia ciała, uszkodzenie pompy i inne straty materialne, za które 
producent nie ponosi żadnej odpowiedzialności w tym w szczególności od-
szkodowawczej.

3. Instalator, konserwator i użytkownik muszą przestrzegać lokalnych przepisów
bezpieczeństwa.

4. Użytkownik musi potwierdzić, że instalacja i konserwacja produktu są pro-
wadzone przez personel posiadający odpowiednią wiedzę i doświadczenie
zawodowe związane z budową i obsługą instalacji grzewczych.

Wszelkie modyfikacje przeprowadzone przez niewykwalifikowane osoby mogą
stwarzać zagrożenie i są zabronione.

UWAGA:

Wszystkie schematy i przykłady mają charakter poglądowy i nie podlegają żadnym
roszczeniom

To urządzenie musi być zainstalowane zgodnie z wytycznymi technicznymi.

Operator ponosi całkowitą odpowiedzialność za:
• Zapobieganie zagrożeniom spowodowanym niewłaściwą obsługą.

• Połączenia hydrauliczne powinny zostać wykonane przez kompetentnego, wy-
szkolonego i wykwalifikowanego specjalistę.

• Należy upewnić się, że specyfikacje dotyczące zaworu są kompatybilne z 
parametrami instalacji.

UWAGA

Instalacja
Montaż urządzenia może być przeprowadzony wyłącznie przez wykwalifikowany personel, 
np. montera lub mechanika instalacji.

Uwaga: Aby uniknąć poparzeń, przed wykonaniem jakiejkolwiek pracy konserwa-
cyjnej, zaleca się wyłączenie kotła i schłodzenie systemu do temperatury pokojowej.

Montaż urządzenia może być przeprowadzony wyłącznie przez wykwalifikowany 
personel, np. montera lub mechanika instalacji.

UWAGA
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Rys. 1: Schemat wymiarów
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Rys. 3: Schemat instalacji zaworu DBV2 w systemie grzewczym

 

Ze względów  bezpieczeństwa, przed przystąpieniem do montażu, należy bezwzględnie 
zapoznać się z pełną wersją instrukcji do urządzenia, znajdującą się na stronie 
www.dambat.pl w zakładce „pobierz”.
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NEPŘÍPUSTNÁ POLOHA MONTÁŽE
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LEGENDA:

Pozycje montażowe IBV-2
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DEKLARACJA ZGODNOŚCI

Zawór jest zatwierdzony zgodnie z dyrektywą 97/23/EC (PED) a jego konstrukcja 
spełnia wymagania dotyczące urządzeń do odprowadzania nadmiaru ciepła, na 
podstawie art. 4.3.8.4 normy EN 303-5:2012. Zawór zaprojektowano zgodnie z 
normą EN303-5: 2012 dla kotłów o maksymalnej mocy 500 kW i wydajności 
chłodniczej do 100 kW.

DANE TECHNICZNE:
TYP: Dwudrożny zawór termostatyczny dochładzający, typ: IBV-2
Minimalne/maksymalne dopuszczalne ciśnienie PS: 4 i 6 bar
Ciśnienie testowe: 16 bar
Minimalna/maksymalna dopuszczalna temperatura TS: 110°C/6°C
Objętość: 0,032 l
grupa cieczy/ciecz: 2/ woda
kategoria sprzętu: IV
Odniesienie do badania: Certyfikat nr. 2378-075.740.2015 
Artykuł 3 punkt 1.1(a) dyrektywy ciśnieniowej PED 97/23/EC w załączniku III - Moduł 
B+D
Nr. Jednostki notyfikowanej: 2378
Odniesienia do zastosowanych norm podczas badania: EN 287-1:2006; EN 
473:2009; EN 10204:2005; EN 14597:2012

Zgodnie z art. 5. ust. 3. ustawy z dn. 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych 
(tekst jednolity Dz. U. z 2021r. poz. 1213) wymieniony powyżej produkt został 
udostępniony na rynku krajowym, po tym jak został legalnie wprowadzony do obrotu 
w innym Państwie członkowskim Unii Europejskiej. Tym samym nie podlega on 
obowiązkowi deklarowania właściwości użytkowych wyrobów budowlanych oraz nie 
jest znakowany znakiem budowlanym w myśl Rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie sposobu deklarowania 
właściwości użytkowych wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich 
znakiem budowlanym.

Deklaracja zgodności 
I
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KARTA GWARANCYJNA
Termostatyczny zawór schładzający IBV 2 w izolacji
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